



社会学院“社院一周”

2022年第9期（总第81期）（3月21-27日）

2022年3月28日星期一

3月21-24日（周一-四），第十七届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛准备工作持续开展，《民族地区基层医疗现状调查》项目组成员李鑫、管倩茹、张依芸、陈诚为最后的线上答辩做准备，学院黄晓春、张乃琴、袁浩、回胜男在现场进行指导。



3月22日（周二），学院本科生党支部线上开展“抗疫有我，党员先锋在行动”主题党日活动。支部党员李军分享了他第一时间加入橄榄绿抗疫突击队，奋斗在抗疫一线的动人故事。程雨苗、张晨翔两位党员和大家分享了作为党员志愿服务队一员的感受与经历。在专题讨论中，支部党员对于疫情防控期间如何发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用展开热烈讨论。



3月24日（周四），“上海城市基础设施更新民意调查”正式完成，全国各高校的324名大学生参与调查，共计获得问卷3226份。

3月25日（周五），学校举行第十七届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛上海大学赛前动员会，校党委书记成旦红、校长刘昌胜、副校长聂清到现场指导，《民族地区基层医疗现状调查》项目团队成员李鑫、管倩茹、张依芸、陈诚，学院黄晓春、袁浩、张乃琴、回胜男参加了本次会议。



3月26-27日（周六-日），《社会学院2022年硕士研究生招生复试工作方案》、《社会学院2022年硕士研究生招生调剂工作方案》正式发布。



最新成果动态

▲ 论文《低稳定预期与服务类社会组织专业化水平》发表于 2022 年第 2 期的《中国行政管理》，作者是**清华大学林顺浩和我院社会学系李朔严副教授**，李朔严是本文的通讯作者。文章指出：现有研究强调制度限制导致了当前基层社会组织专业化水平普遍偏低，这不利于准确把握社会组织发展面临的障碍，影响了相关政策的指导方向。本文采取“结构-能动性”分析的视角，针对这一现象从机制层面提供了一个新解释。本文认为，多中心分散化的购买服务机制与强调短期利益的竞争性考评体系无法为社会组织提供一个稳定的预期，与低稳定预期相伴随的是社会组织应对的策略性逻辑，社会组织或通过发展特殊主义关系来稳定资源渠道，或培养自己成为“多面手”从而具备承接多个项目的的能力，但无论哪种策略都不利于社会组织专业化水平的提升。

▲ **人口学研究所朱宇教授的论文**《Types and determinants of migrants' settlement intention in China's new phase of urbanization: A multi-dimensional perspective》发表于 2022 年 3 月的《CITIES》，朱宇教授是本文的通讯作者，合作者是福建师范大学的林李月。

▲ **社会学系博士后张智慧、上海财经大学苏熠慧**的论文《男性养老护理员的情绪劳动与性别气质展演——以上海“长期护理保险”的社区居家照护为例》发表于 2022 年第 2 期的《妇女研究论丛》。本文将情绪劳动理论框架与男性气质研究视角相结合，从“情绪劳动的形式”和“客户歧视情况”两个维度考察上海“长期护理保险”社区居家照护项目中男性养老护理员在不同情境中所进行的男性气质展演。研究发现，“长期护理保险”社区居家照护项目的养老护理工作中同时包含情感和非情感（技术）面向，而男性从事该工作时往往遭遇两种歧视。第一种歧视是人们基于性别刻板印象对男性养老护理员从事该工作的

歧视。第二种歧视是男性养老护理员在护理的劳动过程中所遭受的城乡、阶层和性别相互交织的歧视。